

9个电话、1碗热面,民警救回“地狱无人区”少年

本报记者 黄素珍 通讯员 张含烟

本报讯 前不久,宁波前湾公安110指挥中心接到了一个奇怪的报警电话,“请问,坐牢的话,管吃管住吗?”是一个少年沮丧的声音。

当值民警立即警觉起来:“小朋友,你在哪里,可千万不要做违法犯罪的事情。有什么难处,警察叔叔阿姨可以帮助你的。”民警一番劝说后,少年勉勉强强说出自己所在的位置——宁波杭州湾利时广场某个天台上,其他信息则再也不肯透露。

杭州湾新区派出所民警孙继伟等人迅速出警,可赶到现场后,天台上空无一人。

孙继伟立即按报警电话号码拨打过去。“我没事,你们不用来了!”少年扔下一句话,挂断了电话。

孙继伟不放心,又回拨过去,想了解一下少年的具体情况。他一连拨打了8个电话,都没有人接听,这让他更担心了。

当第9个电话打过去时,少年终于接听了。“孩子你在哪里?”“我在无人区!”“哪个区?”“地狱无人区!”少年悲观的话语让孙继伟的心一下子提了起来。

“叔叔今天如果找不到你,觉也睡不好了,你帮帮叔叔,告诉叔叔你在哪里?”孙继伟在电话里了解到少年已买了农药,随时有轻生的可能,根本不敢放下电话,不停地

与少年聊学习、聊生活、聊家庭,20多分钟后,终于获得了少年的些许信任。他给孙继伟发来了一个定位。

孙继伟他们迅速赶了过去,那是一个桥洞下,少年孤单地站着。“你一个人过来!”对于警察的到来,少年突然情绪激动起来。孙继伟让同事们等在原地,他一个人先过去。

“有什么委屈和我们说,我们会帮助你解决的,你要相信警察叔叔!”孙继伟一边大声和少年说话,一边走过去。“这里好冷啊,你冷不冷?”见少年没有明显抵触,孙继伟握住了他的手。得知少年已经一天没有吃饭,孙继伟热情地邀请少年去单位食堂吃饭,“走,叔叔带你吃面去,我们食堂的面

条可好吃了!”

来到派出所,吃着警察叔叔端来的热气腾腾的面条,少年终于敞开了心扉。原来,少年的老家在陕西,父母离异后分别去了云南和浙江打工,他跟着年迈的爷爷奶奶生活。今年春节后,他独自一人来到杭州想投奔妈妈,但妈妈已重组了家庭,他只能寄住在亲戚家。当天,少年在外闲逛了一天,又累又饿之际,拨打了报警电话。

少年的母亲闻讯赶来派出所。孙继伟开导少年后,又叮嘱他母亲,要多关心关爱孩子。

第二天,孙继伟收到了少年发来的车票照片和视频通话,“叔叔,我平安回家了!”

禁渔首日 联合执法

3月1日,今年钱塘江流域禁渔首日,杭州开展“携手迎亚运、共护母亲河”联合执法行动,出动执法人员80余名、执法船艇11艘,检查范围覆盖钱塘江杭州主城区70余公里江段。行动中,共检查集中停泊点6个,登临检查停泊渔船30余艘,未发现涉渔违法行为。

本报记者 王乃召 通讯员 俞柏苏 摄

宁波启动企业全周期法治保障专项行动

本报记者 高敏 通讯员 蒋杰

本报讯 为贯彻落实省委优化营商环境“一号改革工程”部署要求,助力打造一流营商环境建设“金名片”,2月28日下午,企业全周期法治保障专项行动在宁波市人民检察院正式启动,为加快建设营商环境最优市提供更加有力的司法保障和

更加优质的法律服务。

此次专项行动由宁波市营商环境投诉监督中心与市工商业联合会共同开展,当天,双方联合发布专项行动实施方案。整个专项行动主要有三大主题活动:开辟营商环境绿色通道,通过在市县两级行业协会商会设立直通站,联系走访百家行业协会商会、服务千家企业,打

造企业服务新通道;开展大走访大调研,为完善宁波营商环境政策研究提供理论支撑,并针对调研走访中发现的共性问题,协同相关部门开展联合执法督查检查;开展涉企法治宣讲,组建专业法律服务团队,通过每月一次法治宣讲、发布涉企典型案例等,帮助企业增强法律风险防范意识和能力。

护航亚运 筑造“枫”景 全省政法系统热议省委政法工作会议

(上接1版)

探索务实举措 服务保障三个“一号工程”

会议提出,要全力服务保障三个“一号工程”。

对此,衢州中级法院党组成员、副院长祝菊红介绍,衢州中院聚焦破产案件中破产管理人专项资金管理使用等问题,统筹解决企业破产处置等营商环境相关工作中的一系列问题,助推衢州营商环境各项指标走在前列。“做好惠企便企工作,法院要以最短时间、最小成本、最优程序,定分止争、实现权利,让各类经营主体安心经营、放心投资、专心发展。”祝菊红说。

以“数字”促“法治”,舟山法院加快推进“法护自贸”应用项目建设,重点布局“服务端”“办案端”“治理端”建设,建成“一站式”自贸解纷平台。“今后我们将继续引领前沿技术与司法融合,打造司法服务保障自贸区发展的金名片。”舟山中院知识产权庭庭长熊俊杰说。

宁波江北法院综合办公室工作人员张兢兢也表示,作为青年干警,将在服务保障营商环境方面不断探索、积极实践,贡献青春力量。

深化数字法治改革 赋能政法工作新路径

“积极探索数字法治改革赋能政法

工作新路径,着力抓好全面贯通、综合集成、建章立制……此次会议对数字化改革的部署要求,为我们纵深推进改革指明了方向、提供了遵循、振奋了信心。”瑞安法院党组副书记、常务副院长张美权表示,近年来瑞安法院着力打造“破产智审”全新应用,推进危驾智审项目研发等项目,取得了显著成效。“今后我院将加快建设‘一体两翼’的数字指挥中心、数字法庭等法院‘新基建’,打造更多标志性数字法治改革成果,为审判执行工作提质增效赋能。”张美权表示。

“大数据、机器学习、人工智能等技术逐步深度应用到各行各业中,为深化数字法治改革提供了有利契机。”嘉善县公安局干窑派出所所长陈志宏表示,立足“派出所主防”职能定位,该所探索将数字化改革思维运用到警情源头治理上,通过不同场景的叠加应用和多维数据的融合应用,进一步提升对高频警情、特定警情的预警预测预防能力,推动勤务质态从事后处置向事前预防根本性转变。

近两年来,湖州检察机关以执法司法信息共享省级试点为契机,打造了一批多跨协同应用,切实解决了一批社会治理难题。湖州市检察院案件管理办公室主任李觉斌说,作为一名案管干警,将瞄准数字检察“新赛道”,在检察工作现代化进程中体现担当和作为。

扎实推进政法队伍建设 久久为功锻造过硬本领

想方设法让政法干警“练好内功”,提升履职能力,确保整个政法队伍“追得上、打得赢、说得过、判得明”。这是此次会议上对政法干警的要求。

湖州市吴兴区公安分局党委委员、八里店派出所所长叶杨表示,将积极落实此次会议精神,突出实战、实用、实效导向,狠抓重点项目清障、涉企案件办理等工作,不断在“打、防、治”上谋创新找突破,深入开展规范化执法实战练兵,提升民警防范化解风险能力、群众工作能力、信息化应用能力、执法办案能力。

监狱警察该如何搞好队伍建设,迎接新挑战?省长湖监狱政委何剑锋表示,省长湖监狱将健全学习制度、考核制度、监督制度,实现党史学习教育常态化制度化,力争党建工作、除险保安、法治建设、教育改造、数智赋能、综合保障“六个争先”,持续推动监狱民警接续奋斗、实干争先。

“此次会议对持续加强党委政法委自身建设作出了明确要求,对我们开展好日常工作有很强的指导意义。”龙泉市委政法委社会治安综合治理中心副主任刘星说:“今年,我们将聚焦保平安促和谐,打好社会治安防控总体战、社会治理现代化协同战,做好政法各部门的沟通协调,着力解决一个政法单位办不了、办不好的难点问题,推动形成保平安促和谐的整体合力。”

开出事前预防“药方”

从杨林的企业回到办公室后,王文字马不停蹄开出“药方”:管理制度还要再细化、保密措施必须一一落实、管理人员也得培训,那就做一场商业秘密保护为主题的“文字讲堂”吧……

“像杨林这样主动联系我们希望‘体检’的企业,目前还有6家,我们正在逐一进行中。”王文字说,知识经济时代,企业新产品、新技术换代加速,一般的中小型科技企业由于自身经验不足、保护意识不够,极易出现知识产权被侵害的问题。

仅2022年以来,嘉善警方就破获侵犯知识产权类案件6起,涉案金额4500余万元,打处犯罪嫌疑人62名,捣毁4个假冒注册商标商品的“产、运、销”全链条制假售假团伙;浙江警方共侦办知识产权犯罪案件621起,挽回经济损失6565万元。

“《知识产权保护警务联络框架协议》的签订,就是希望变事后打击为事前预防,通过点对点的专业指导,帮助企业打造全链条知识产权保护体系。”嘉善县公安局经济犯罪侦查大队大队长周立说,嘉善公安还将在祥符荡科创绿谷推动建设首家以“知识产权保护”为主题的助企警务站,为优化营商环境贡献更多公安力量。

本报职业道德监督电话:0571-85310013